

合作项目319个、投资总额2439亿元 珠三角与粤东粤西粤北经贸合作再迎大丰收

6月19日,以“区域联动 共创未来”为主题的2024珠三角与粤东西北经贸合作招商会在广州举行,全球独角兽企业、国家专精特新“小巨人”、中国民企500强等从天南地北奔赴现场,用真金白银为粤东粤西粤北投票。记者了解到,本次招商会共达成合作项目319个、投资总额2439亿元。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 粤商务宣

粤东粤西粤北招商推介各出奇招

招商会上,粤东粤西粤北12市和惠州、江门、肇庆3市的市政府主要负责人各出奇招作招商推介,浙江万洋集团、华润电力、德国莱茵TUV集团等企业分享了在粤东西北地区的投资体会。

华润电力在云浮建设的燃煤高效发电机组项目投资高达54亿元。“我在全国火电做了十几个项目,这是唯一一个送出线路没有滞后的项目,能取得这样的成绩,背后是政府的关心支持,协调帮助我们真正解决‘卡脖子’的问题。”华润电力云浮总经理涂红俊介绍,电厂建设的难点就是送出工程必须与火电厂的建设要及时配套,而

送出工程最大的关键点就是外部协调,云浮项目的送出工程不仅涉足云浮的两区三镇,还跨越了肇庆的一个区域,协调难度非常大,但当地政府十分重视,为此成立了协调专班,送出线路10个月就投产了。

“广东向来都是中国制造业的基地,不仅具备完善的产业链,更是中国对外开放的高地。近三年,德国莱茵TUV持续加大战略投资。我们正在建设粤港澳大湾区的检测运营中心,并致力于新能源汽车、信息技术、人工智能储能检验的产业投入,为企业提供全方位的质量管理、技术标准研发以及全球市场准入的专业服务。”德国莱茵TUV

集团全球副总裁郝福来表示,当下,随着中国区域协调发展战略的深入推进,粤东粤西粤北地区正逐步演变为承接产业转移的核心区域,该区域各具特色,产业齐全,其中新能源汽车、光伏、氢能等新兴产业将快速发展。他们将积极顺应区域发展态势,强化与粤东粤西粤北地区的紧密协作。

20个重点项目进行现场签约

招商引资是推动粤东粤西粤北迎头赶上、加快广东区域协调发展的有力抓手。本届大会上,20个重点项目进行了现场签约,总投资617亿元,其中100亿元以上项目1个,50亿-100亿元项目

4个,10亿-50亿元的项目11个。

记者了解到,去年首届珠三角与粤东粤西粤北经贸合作招商会共招引项目186个、投资总额1742亿元,其中73%的项目投向粤东粤西粤北和惠州、江门、肇庆等产业有序转移承接地,15个主平台新承接产业项目超700个、总投资超3200亿元,呈现出产业大发展、企业有钱赚、百姓得实惠、地方经济有支撑的共赢局面。

活动期间,主办方还举行了珠三角与粤东西北经贸合作招商成果展,组织了境内外企业家赴粤东粤西粤北地市开展投资考察活动,全面展现粤东粤西粤北地区投资合作空间与发展潜力。

上市公司CSR观察

16.4亿元存款提取受限 东方集团开盘一字跌停

新快报讯 记者张晓茵报道 6月19日,东方集团发布公告称,因东方财务公司近期流动性暂时趋紧,公司及子公司在东方财务公司存款出现大额提取受限情形。

根据公告,截至2024年6月17日,公司及子公司在东方财务公司存款余额16.40亿元,公司及子公司在东方财务公司贷款余额6.66亿元。公司及子公司在东方财务公司存款大额提取受限,将增加公司短期流动资金周转压力,对公司生产经营和偿债能力产生不利影响。

回溯至2022年5月30日,东方集团与东方财务公司继续签署《金融服务框架协议》,由东方财务公司为公司及合并报表范围内子公司提供金融服务,包括但不限于资金结算、存款、综合授信、委托贷款等业务。该公告显

示,东方财务公司的股权架构为东方有限(东方集团控股股东)持股55.43%,东方集团持股30%,东方集团产业发展有限公司(东方有限全资子公司)持股14.57%。

同日,上交所火速发函,要求公司自查在关联财务公司的存款存放和使用情况,本次存款大额提取受限,相关资金是否被控股股东及关联方挪用,是否构成非经营性资金占用。上交所还要求公司控股股东及关联方应规范与上市公司的业务及资金往来,维护上市公司独立性,不得以任何方式套取上市公司资金,不得以任何方式侵占上市公司利益。

消息一出,6月19日,东方集团股价一字跌停,当日报收1.22元/股,下跌9.63%,营业部席位合计净卖出1353.11万元。值得注意的是,若该股票的市场

表现持续走低,一旦股价跌破1元大关,公司则会触及面值退市风险。

事实上,上交所的质询并非空穴来风。早前的5月份,东方集团已公告承认存在对外担保逾期情况,其中提及东方有限在龙江银行龙腾支行的4.54亿元流动资金贷款于4月到期未予偿还,而东方集团作为担保方,涉及担保本金余额同样为4.54亿元。而截至该公告披露日,公司为东方有限提供担保余额为29.09亿元。

此外,东方有限几乎将所持上市公司股份全部质押,相关情况也引起了股民的不满,有股民吐槽“掏空资产,故意抵押质押套现。故意不赎回,完全就是上市割韭菜的”。

针对相关问题,新快报记者6月19日下午致电了东方集团董事会秘书处,但电话无人接听。

长城人寿年内四度举牌 预计偿付能力成掣肘

新快报讯 记者林广豪报道 6月13日,赣粤高速公告,长城人寿通过二级市场集中竞价交易方式增持公司股权,持股比例由4.9921%增至5.0001%。今年以来,长城人寿已举牌4家A股公司。分析认为,长城人寿“利差损”压力较大,多次举牌核心原因在于以权益手段增厚投资收益,预计公司整体偿付能力构成整体权益继续增持的核心掣肘。

记者注意到,在权益市场震荡、监管鼓励险资入市的背景下,长城人寿举牌屡屡成为业内的焦点。去年6月,长城人寿举牌浙江交科和中原高速,今年1月举牌无锡银行,5月举牌江南水务和城发环境。此外,险资今年还有一例举牌,为紫金保险举牌华光环能。

长城人寿相关负责人向新快报记者表示,举牌A股上市公司,主要是看重几家公司未来发展前景,通过举牌不仅能够为上市公司提供长期稳定的资金支持,同时也有效缓解了自身资产配置压力。

华创证券金融业研究主管、首席分析师徐康表示,从行业和个股特征来看,被举牌方具有高ROE、高分红、高股息等特点,契合险资风格。长城人寿传统险占据绝对主位,2023年健康险/分红险占比仅8.1%/7.6%,利润来源主要由利差构成,预计受长端利率下行影响,“利差损”压力较大。

数据显示,长城人寿2023年和今年一季度净亏损分别为3.67亿元和3.55亿元,近三年平均投资收益率和近三年平均综合投资收益率分别4.12%、3.34%。今年一季度末,长城人寿核心偿付能力充足率和综合偿付能力充足率分别为75.66%、151.31%,分别环比下降14.95个和8.9个百分点。

有业内人士指出,分红险红利实现率是保险公司过往经营能力和投资水平的体现。据本报此前报道,长城人寿27款分红险2022年红利实现率均不低于100%,但2023年仅有4款不低于100%。

徐康表示,长城人寿整体偿付能力仅高于监管红线50%,且存在小幅下行趋势,预计构成整体权益继续增持的核心掣肘。预计结构化调整与增持红利资产,将是权衡偿付能力与投资收益的主要手段。

懂牛股票母公司顶风作案再被罚

系古鳌科技“最强”子公司,贡献七成收入

6月18日下午,古鳌科技旗下子公司东高科技再收罚单,本次较为瞩目的是东高科技被查出在暂停新增客户期间仍有客户新增行为,证监会决定对其处以暂停新增客户6个月的处罚。去年11月公司就曾被罚暂停新增客户6个月,如此顶风作案,背后或与其经营模式有关。

■新快报记者 刘艳爽

证监会查明,东高科技在被采取责令暂停新增客户措施期间,存在新增客户行为;其业务推广及投顾服务过程中,存在暗示收益的情况,有未在中国证券业协会登记注册的“投资顾问”向客户提供投资建议;其提供证券投资顾问服务未与客户签订证券投资顾问协议,个别客户缺少风险测试及适当性评估结果确认书。广东证监局拟决定责令东高科技暂停新增客户6个月。

这不是东高科技第一次因经营违

规收证监会罚单。去年11月,该公司便因几乎与上述原因相同的理由收证监会处罚书,当时证监会责成东高科技整改,并暂停新增客户6个月。此次新增的处罚理由是“暂停新增客户措施期间存在新增客户”行为,这意味着东高科技是顶风作案。

资料显示,东高科技是上市公司古鳌科技的子公司,旗下包括懂牛股票、六合智投、东方股票三款软件,这些软件提供炒股所需的金融信息和分析工具,通过收取服务费解锁更多定位龙头股的功能。新快报记者下载相关软件打开后看到,目前软件已无付费入口,记者又以消费者身份拨打东高科技客服电话,对方表示收上层通知,目前已经停止新增用户,公司近期将专注服务老客户,若重新有新增客户业务会通过公众号通知。

尽管东高科技只是古鳌科技持股51%的子公司,但该子公司却贡献了古鳌科技超7成营收。2021年12月,古鳌

科技收购东高科技,当时东高科技承诺在2022年至2024年的期间内其净利润累计不低于1.26亿元的水平。其中2022年净利润不低于3600万元,2023年净利润不低于4000万元,2024年净利润不低于5000万元。东高科技2022年和2023年业绩均未达标,其中2023年未达标原因已明确为受去年11月处罚影响。

新快报记者注意到,东高科技软件服务的付费周期最短为季度,最长为一年,这意味着暂停新增客户仅服务老客户对东高科技的创收影响极大。该趋势亦可从古鳌科技历年营业收入的季度趋势得以体现,2021年和2022年,第四季度是古鳌科技主要创收区间,而2023年第四季度古鳌科技创收1.4亿元,不仅低于2023年前三季度的每个季度,相比2022年更是萎缩了22%。记者拨打古鳌科技投资者热线希望了解此次处罚对业绩影响的更多信息,但截至发稿电话未获接通。